

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|---------------------------|------|
| Avila, un mes..... | 1 25 |
| Fuera, trimestre..... | 4 » |
| Extranjero, semestre..... | 15 » |
| Número suelto..... | » 5 |
| Número atrasado..... | » 10 |

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Peres 10
Teléfono número 111
(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

| | |
|--|------|
| En primera plana, línea..... | » 30 |
| En segunda plana o entre noticias, id..... | » 25 |
| En tercera plana (sección anuncios)..... | » 10 |
| En cuarta plana, y comunicados, precio convencional. | |
| Esquelas desde 1257 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas. | |
| (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.) | |

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

ANTE LA CRISIS LO QUE QUIERE EL PAIS

Dice nuestro colega «El Ejército Español»:

El Congreso se precipitó ayer, y en la hora del crepúsculo vespertino, ya muy de entrada, se lanzó a un debate político, que fuese a modo de consultas de la Corona evacuadas en el hemisiclio. Muy entusiasmados aparecen hoy diferentes colegas con el tal debate, hasta el punto de haber alguno que lo califique de histórico, y nosotros que lo presenciámos, no podemos sentir el contagio de ese entusiasmo.

¿Qué se dijo en el Congreso que no se supiera? Nada. Políticos de la derecha y políticos de la izquierda cantaron las excelencias de la unión y se dispusieron a gobernar. ¿Es que podía dudar nadie de que así lo iban a hacer? No queremos suponer que por codicia de mando, pero al menos por ambición honrada, todo el que figura en esa política desea gobernar.

¡Ah! pues independientemente de eso no dijeron nada nuevo. El programa de unos y otros permaneció inédito, y lo poco que se dijo fué o del género inacente o del tonto. Hubo orador que habló de la legislación social avanzada. ¡Como si la legislación no requiriera Cortes nuevas, y como si fuese un secreto que éstas no se pueden reunir hasta fin de año!

La política no es una ciencia exacta, y el resultado del debate cada cual lo cuenta y lo interpreta a su manera. Se necesitan—dicen unos—Gobiernos de izquierda. Se necesitan—dicen otros—Gobiernos de derecha. Habría mil debates políticos, y seguiría la misma divergencia de opiniones.

Pero nosotros, que no defendemos concretamente ningún credo político, que anhelamos sólo el bienestar y el engrandecimiento de la nación, podemos decir que lo expuesto ayer por los diferentes oradores políticos es lo que ellos quieren, no lo que el país quiere. El país es más simpista, mucho más concreto en sus aspiraciones.

¿Derechas? ¿Izquierdas? Le es igual: lo que pide son gobernantes. Está cansado de esta larga época en que los Gobiernos vegetan, van a la zaga de los sucesos, y en la lucha con éstos pierde poco a poco el prestigio del Poder público. Hoy no se discute en ninguna parte el sentir de los gobernantes; se atiende a su conducta y a sus obras.

Un Gobierno que gobierne: eso es lo que el país pide. ¿Maura? ¿Dato? ¿Allendesalazar? ¿Alvarez? ¿El marqués de Alhucemas? Es igual. Siendo muy de derechas o

muy de izquierdas habrían de mantener el orden y la disciplina social desde el Poder. Lo único interesante es que acometan con decisión, con fortaleza, la gran obra de gobernación que debe hacerse en los momentos actuales, seguramente más propicios que ningún otro.

Para acometer esa obra—no se engaña el Parlamento—lo primero que se necesita es cerrar las Cortes, y gobernar seis u ocho meses sin ellas. Estamos seguros de que el Gobierno que parezca más interino, en esas condiciones, realizará una labor más útil y eficaz que la que realizase un Gobierno definitivo, muy fuerte, con las Cortes abiertas.

Parece seguro que las Cortes se cierren hoy mismo, y ello será un bien. El pleito ferroviario, la huelga de Zaragoza, derivaciones del sindicalismo, y alguna otra cosa, son asuntos de bastante monta para que requieran la concentración de todas las miradas del Poder ejecutivo. Vayámos de una vez a su solución, aunque los periódicos perdamos una sección amena: la de los chistes de Indalecio Prieto.

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las seis y cuarenta, se reunió en sesión secreta el Ayuntamiento.

Ignoramos lo tratado; pero es de suponer que dado el acuerdo adoptado en la Junta provincial de subsistencias celebrada el pasado martes, relativo a las harinas, se ocuparían de este asunto nuestros ediles.

Sesión pública

A las ocho y diez, se abrió la sesión pública.

Preside el Alcalde Sr. García Sánchez, ocupando los sillones presidenciales los tenientes de Alcalde Sres. Martín, Muelero y Fernández.

En los escaños toman asiento los concejales Sres. La Fuente, Sánchez Díaz, Muñoz González, Herrero Bahillo, Avila, Sanz, Heras, Nieto, Caro y Melero.

Por el señor Secretario se da cuenta de la gestión practicada por el ex concejal Sr. Cenalmor como apoderado del Ayuntamiento para el cobro de intereses de inscripciones y cupones.

Se elogia la gestión del Sr. Cenalmor y se acuerda conste en acta el agradecimiento de la Corporación por tan importante servicio efectuado durante los muchos años que dicho señor ha sido concejal.

Así mismo se acuerda le sustituya en dicha misión el Teniente de Alcalde señor Fernández.

Seguidamente se dió cuenta del estado de distribución y movimiento de fondos que en otro lugar de este número insertamos.

Son aprobadas sin discusión varias cuentas de gastos diversos y nóminas de jornales.

El Alcalde manifiesta que está organizándolo y preparándolo todo para que en plazo brevísimo se proceda, a domicilio, a la vacunación de todos los vecinos de Avila.

Dice el Sr. García y Sánchez de la

Plaza que en este asunto procederá con todo el rigor de la ley, estando dispuesto a castigar severamente a los que contravengan esta medida sanitaria.

Pasa a la comisión correspondiente una moción del Administrador de Consumos relativa a conciertos del extrarradio.

Se da cuenta de una comunicación de D. Ismael Pérez, presidente del comité de Exploradores, dando las gracias por la concesión del local cedido por el Ayuntamiento y que han desahogado ya, por ser aquel insuficiente, solicitando a la vez, de la Corporación municipal una subvención para contribuir al sostenimiento del grupo de Exploradores, cuya petición se toma en consideración y previas algunas consideraciones de los señores Fournier y Martín, pasa a la comisión correspondiente para que proponga.

También pasa a la respectiva comisión una instancia de D. Juan García Encinar, solicitando terrenos en las inmediaciones del paseo de San Roque para construir casas baratas.

Se da lectura de una moción del señor Martín interesando de la Corporación que se dé el nombre de doña Concepción Areal a una calle de esta ciudad, y que pasó a la comisión correspondiente después de ser defendida por su autor.

Los concejales Sres. Herrero Bahillo, Avila, Caro, Sanz, y Melero, presentan dos mociones relativas a arbolado y a formación de una estadística de utilidades.

Ambas mociones son defendidas por el Sr. Herrero Bahillo, quien dice estar dispuesto a no abandonar estas cuestiones hasta lograr ver realizados sus proyectos, sobre todo el de arbolado, que tanto provecho ha de reportar a la población.

Se toman en consideración y se acuerda pasen a las comisiones competentes.

El Sr. Caro presenta otra moción en la que propone se declaren rescindidos los conciertos que el Ayuntamiento tiene hechos con los fabricantes de harinas y se establezca por el Municipio una fiscalización verdad en este asunto, que también pasó a la comisión respectiva.

Por último se dió lectura de dos mociones del Sr. Nieto proponiendo la venta de inscripciones y láminas del Ayuntamiento para aplicar su importe a auxilio de la Sociedad de Aguas y a la construcción del grupo escolar de San Vicente, las cuales fueron también tomadas en consideración, para tramitarlas reglamentariamente.

A las nueve y media se levantó la sesión.

Un hombre muerto

El pasado día 26, en un baile celebrado en Piedralaves, resultó muerto de una puñalada el vecino de aquel pueblo, Lázaro Burgos Sánchez, soltero, de 20 años.

De las averiguaciones practicadas por la benemérita, parece ser que el referido Lázaro estaba bailando con una joven, cuando se le acercó su convecino Gregorio Moreno Barbosa, también soltero, de 17 años, a pedirle el favor de que le consintiera bailar con su pareja.

Como aquel se negara, un hermano del Gregorio, llamado Marcelino, de 25 años, pidió a Lázaro explicaciones y como éste le contesta-

ra que en la calle se las daría, salieron, y disputaron acaloradamente, pasando de las palabras a los hechos, dándose mutuamente de puñetazos y asestando el Gregorio una puñalada por la espalda, al Lázaro, de resultas de la cual, falleció en el acto.

Los dos hermanos que confesaron su delito fueron detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Ecos de Hacienda

Recaudación de ayer

Ingresos: 14 355'64 pesetas.
Pagos: 1,190'55.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 28

Temperatura máxima a la sombra, 20,2
Temperatura mínima, 8'2.

DIA 29

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 666'5.
Temperatura a la sombra, 13'6.
Dirección del viento, S.

De la conferencia de Vázquez de Mella

La concentración de las extremas derechas.—Se acerca la catástrofe.—La sociedad no se salvará mas que por espiritualismo católico.

Yo dentro de este régimen parlamentario, que creo que es una forma de caos en las sociedades modernas, no tendré nunca ningún puesto que no sea electivo. Yo no gobernaré—si alguna vez gobierno en este planeta—, no gobernaré más que dentro del régimen representativo tradicional que yo defiendo. (Aplausos.) Y debo decir otra cosa más: yo espero, yo deseo, yo trabajaré, dejando el amor propio a un lado y pisándole; la ambición no tengo que dejarla, que en mi vida la he sentido, ni la aspiración a cargos, que he rechazado; yo trabajaré noblemente, con todo el ardimiento de mi alma, por la concentración de las extremas derechas, cuanto más extremas, mejor. Y lo haré hasta en beneficio de las derechas que no son extremas ni completamente derechas.

¿Sabéis por qué? Porque a veces tenéis una gran disculpa, yo lo reconozco, cuando enfrente de esa gradación que empieza en España en los partidos liberales, sigue por los socialistas y acaba en las serpientes de cascabel, en ese mundo de las izquierdas, cuando en presencia de él dirigís la vista atrás, encontráis divididas las fuerzas católicas, en grupos distintos sin verdadera cohesión, y entonces unos buscan en ese motivo la disculpa de sus temores y de sus zozobras; otros lo aprovechan para avanzar hacia el enemigo y pelear con él. Cuando haya una concentración de esas fuerzas, que todavía son vigorosas y que tienen detrás de sí el núcleo incon-

taminado de la antigua España, entonces la presión de atrás sobre esas fuerzas que adelantan en el régimen actual, les obligará, si es que pactan con el enemigo, a abandonar el terreno y dejarnos a los demás que ocupemos las avanzadas en el combate, o a sumarse con nosotros, como tendrán que sumarse irremisiblemente el día de la gran catástrofe que se prepara.

Si, la gran catástrofe europea no ha terminado con la guerra, continúa, y yo, aunque sea poniendo una nota amarga y una hoja seca en esta corona de flores que forman las conferencias dadas desde este sitio, he de decirlo que mis pensamientos son sombríos, y lo son porque voy creyendo algunas veces que el único elemento conservador que existe en España, aunque parezca paradoja, es el Sindicato revolucionario, porque sus alabanzos pueden llegar a ser tan fuertes que un día desperten los dormidos y sepan que está el peligro a las puertas de la casa. (Muy bien. Muy bien.) Porque de otra manera, este marasmo, esta indiferencia, esta relajación de caracteres, esta atmósfera de frialdad, ponen espanto en el ánimo, mucho más que los ataques de las fuerzas revolucionarias. (Aplausos.)

La sociedad no se salva más que por el espiritualismo, como decía el Sr. Cambó. Pero, ¿con qué espiritualismo se salva? No será con aquel con que empezó a perderse. ¿Es con el espiritualismo vago, incoercible, como el de los deístas del siglo XVIII, que se vino a concretar en la profesión de fe del Vicario saboyano o en el Sér Supremo de Robespierre? ¿Es que esta es la hora de esa clase de espiritualismo? No; el espiritualismo que puede salvar la civilización es el que la formó, es el espiritualismo cristiano y, para decirlo sin eufemismos, católico y católico en su integridad, con todas sus afirmaciones y consecuencias. Para sostenerlo no basta sólo que afirmemos a Dios ni como deístas ni como teístas, como le afirma siempre la razón cuando no se eclipsa la idea de las ideas de Platón, el motor inmóvil de Aristóteles, el ejemplar eterno de San Agustín, el acto puro de Santo Tomás, el productor improductivo de Lulio, el geómetra supremo de Newton y de Pascal, el postulado que necesitaba Kant para sostener el orden moral, cuando había derribado el orden ontológico; no basta que sea aquel que la misma negación impía contempla temblorosa como una visión lejana al llegar al océano de lo incognoscible. No, no es el que proclama el mismo credo con sus teologías inventadas, no; es necesario que además del Creador omnipotente, que deslumbra con su grandeza al entendimiento humano, sea el Redentor de los hombres, el que llena el abismo, el abismo del corazón, el que recoge las lágrimas y los dolores humanos, y lo sube a la cruz, y los bebe en forma de hiel y de vinagre; es necesario que sea Aquel que tomó nuestra carne y aceptó la consecuencia de nuestras culpas, y santificó y divinizó el dolor, y dejó caer sobre las almas las bienaventuranzas del amor. Es necesario que el Redentor venga en cierta manera de nuevo a nosotros, y que descienda hasta el fondo de los corazones y los haga suyos. Y ¿no habéis observado que, ante el alma cristiana, no se presenta ahora con dulce calma, mostrando el corazón, foco de todos los grandes amores, sino que con los ojos nublados por el dolor, con el rostro exangüe con las espinas desgarrando las sienas, abriendo los labios cárdenos, como si quisiera decir que tiene sed en un mundo de egoísmos y de odios, levanta

a cabeza el Cristo de la Agonia ante las muchedumbres creyentes y la mira fijamente, y con mirada dura contempla un horizonte sombrío que se alza delante de su divina cabeza? (Grandes aplausos.)

Eso parece que demuestra que esta es una hora de congoja mortal para las sociedades humanas, para la sociedad europea, y de la cual va a tener que participar esta nación, venturosa hasta ahora por haberse librado del incendio de la guerra. Yo tengo el miedo de que cuando se junten el peligro amarillo, el peligro musulmán y el peligro rojo, como tres ríos que se unen en uno solo, y que ya empiezan a desbordarse por Europa, temo que entre esas olas vayan arrasados altares y troncos, y desaparezcamos restos de instituciones gloriosas de otras edades. Fija la vista en Aquel que sabe andar sobre las aguas, yo no temo lo que sucederá, pero creo que si la catástrofe viene, que si la catástrofe llega tenemos la obligación todos los que somos creyentes de juntarnos en un haz de afirmar vigorosa, enérgica e integramente nuestras creencias, porque si llega la catástrofe y caemos en el campo de batalla, aunque no veamos la aurora del gran día, podremos decir al Cristo Redentor: «Cuando las muchedumbres enloquecidas con el vino de la impiedad, volvían a repetir el Ave, rex judearum, no te hemos negado ni nos hemos mofado de Ti. No, no. Te hemos confesado públicamente, y en la hora en que temblaba el corazón de nuestros hermanos, les hemos dirigido una palabra de amor y de esperanza.» (Estruendosa y delirante ovación que dura varios minutos y vivas al orador que se repite sin cesar)

conjurar el conflicto, adóptanse medidas extremas por las autoridades.

ALMERIA.—Como consecuencia de la manifestación que ayer celebraron las mujeres de algunos barrios de la ciudad, acto de protesta que viene calificándose de huelga del hambre, el Gobernador dirigió telegramas a los ministros de Abastecimientos y Gobernación, en los cuales, después de darles cuenta de los hechos ocurridos, expone el temor de que se repitan sucesos de esta naturaleza, pues la provincia no es productora de trigo, y, en cambio, consume grandes cantidades de harina.

OLOT.—Buenaventura Güell, autor del asesinato del alcalde del pueblo de Salas, se ha fugado esta tarde de la cárcel.

Al verse perseguido, atravesó a nado el río, huyendo hacia los montes de Batet.

La Guardia civil y el somatén han salido en su persecución.

OVEDO.—Por hallarse aún muy excitados los obreros de ambos Sindicatos, celebróse junta de autoridades, y se resolvió que se encargase del mando la autoridad militar, como medida de previsión ante el 1.º de mayo.

El bando del estado de guerra se publicó a las siete de la tarde. Sorprendió al vecindario.

Quedó establecida la previa censura para la Prensa.

Por orden del Juzgado que extiende en los sucesos de Moreda ingresó en la cárcel Vicente Madera, secretario del Sindicato católico minero.

EXTRANJERO.—El Senado belga aprobó por 60 votos contra 30 la concesión del derecho electoral a las mujeres en la misma forma que se otorgó en la Cámara de Diputados.

—El jefe del Gobierno francés, señor Millerand, dió cuenta en la Cámara de Diputados de su nación de los asuntos tratados en la Conferencia de San Remo.

—Las tropas gubernamentales turcas derrotaron a los nacionalistas y se apoderaron de Adabazar en nombre del Sultán.

—Telegramas de Varsovia dan cuenta de nuevos triunfos obtenidos por el ejército polaco sobre los bocheviques.

—Ha quedado resuelta la huelga de metalúrgicos de Turín, que llevaba veintiseis días de duración.

Ayuntamiento de Avila

Estado de movimiento de fondos, durante la anterior semana:

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Rows include Existencia, Recaudación en la actual, TOTAL, Obligaciones satisfechas, Diferencia, and Obligaciones pendientes de pago.

Notas expansivas

IMBÉCIL

Es muy frecuente esta palabra en la pluma y en la boca de los modernos. Si quieren calificar a uno de insipiente no saben salirse del afrancesado imbécil, con el cual arregan todos los guisos, como si más palabras no hubiera en la lengua castellana.

Es decir, como si otras no hubiera.

Porque es de saber que la palabra imbécil no fué nunca usada por los autores clásico (únicos que constituyen autoridad en materia de lenguaje), sino que nos vino de Francia en compañía de aquellas hordas de leguleyos y de aventureros de la miticia que trajo consigo el primer Borbón, Felipe V.

Diga lo que quiera la Academia, nunca fué castellana la palabra imbécil ni hay que admitirla como tal.

—¿Y nos vamos a quedar ahora sin el imbécil?— Tanto como quedarse sin

él, no. Usemlo y manosemlo cuanto gusten los afrancesados, los escritores extranjerizados e incorrectos, los que para darse pisto de eruditos en lenguas de extranjis han de intercalar palabrejas ingosas, alemanas, francesas e italianas en sus escritos, con el fin de parecer hombres ilustrados al día y para que no se diga de ellos que no les ha dado en la cara el aura de cultura de aliende el Piineo, como dice Rubén Darío.

Pero los otros, los que se precian de saber antes lo de casa que lo de fuera, emplearán siempre los siguientes vocablos, todos castizos y de pura cepa castellana.

Los ponemos en fôrma de letanía para que se recuerden mejor, tal como lo ideó el P. Juan Mir. Hélos aquí:

- Idiota, tonto, insipiente. Torpe, simple, majadero, Mentecato, monolito, Bobo, peñete, mastuerzo. Bobalicón, ignorante. Gazarpiro, sandio, necio. Rudo, rústico, sayagués. Estulto, alelado, lelo. Pelón, patán, motilón. Maje-granzas, estafermo. Estóido, romo, badajo. Bambarria, tosco, grosero. Bomba, bausán, badulaque. Bolo, bolesio, borrego. Babieca, basto, bodoque. Bozal, bronco, chapucero. Incapaz, mandria, insensato. Pelafustán y mostrenco. Animal, bestia, borrico. Burro, pollino, jumento. Mozo, rocín, zampatorras. Zonzorrión, zote, zopenco. Zampabellos, zarrampín, Zancarrión, zaragatero. Zanco, zoquete, zamarro. Zanguango, zambombo, lerdo. Zangandungo, chafallón. Zolocha, estúpido, etc.

¿Qué les parece de la letanía? ¿Necesitamos valernos del afrancesado imbecil? ¿Puede competir la pobrísima lengua francesa con la opulentísima y elegantísima lengua castellana?

Fray Bascón.

NOTICIAS RELIGIOSAS

El mes de María

La Real Archicofradía establecida en San Vicente, dedicará a su tutelar La Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso, los tradicionales cultos del Mes de las flores.

El viernes 30 de abril será la fiesta preparatoria a las seis de la tarde, con plática, Manifiesto y el ejercicio propio.

Las Flores serán todos los días a las seis de la tarde; se rezará el Rosario con Letanía y Salve; después seguirá el ejercicio del día, plática o lectura espiritual y las correspondientes letrillas.

El domingo 16 de mayo es la función consagrada al Inmaculado Corazón de María; a las ocho se celebrará la Misa mayor; por la tarde a las seis los ejercicios del Corazón con sermón y antes de reservar se cantará el Santo Dios.

La Novena empieza el día 23; todos los días a las ocho habrá misa y por la tarde a las seis plática y manifieso.

El domingo 30 se celebrará la función principal a las ocho la misa para la Comunidad general; a las diez y media la mayor a música, con sermón y manifiesto todo el día. Por la tarde a las cinco se hará la Novena y después de reservar, se sacará en procesión a Nuestra Señora.

El día 1 de junio a las ocho será el aniversario general por los Asociados difuntos.

Fiesta a Santa Catalina de Sena

La Comunidad de Dominicos celebra mañana 30, solemne fiesta a la Virgen dominicana con misa de comunión a las siete y media, a las nueve y media misa mayor con exposición de S. D. M., por la tarde a las cinco y media estación, rosario, letanía cantada y sermón a cargo del R. P. Juan Sánchez, profesor del Colegio de Santo Tomás, himno y reserva.

Se dará a besar a los fieles la reliquia de la Santa.

EN EL TEATRO ZOTAY

LA FIESTA DE ANOCHE

Como teníamos anunciado, anoche se celebró en el Teatro Principal la velada artística organizada por la benéfica institución «La Cruz Roja» con objeto de allegar recursos, para la implantación en esta ciudad de un sanatorio de urgencia.

La sala, artísticamente decorada, presentaba brillante aspecto, contribuyendo a ello, las elegantes damas y encantadoras señoritas de nuestra buena sociedad, que llenaban por completo las localidades del Teatro.

La comedia de los hermanos Quintero «Amores y amos» fué primorosamente interpretada por las lindas señoritas que en la representación tomaron parte, como igualmente las que representaron el gracioso juguete cómico «Los pantalones».

Mercedes Pérez, se distinguió de una manera especial, hermando su difícil papel de Isabel; anoche, al igual que en otras ocasiones, se nos mostró como una consumada artista; fué muy aplaudida y felicitada.

Teresita Barutell, que lucía un elegante traje de desposada, muy bien, como igualmente, Soledad Muñoz, María Gurruchaga, Petra Queimadelos, Carmen Coronado y Hermeinda Arechaga, que se presentaron en escena muy guapas y muy bien caracterizadas.

Los del sexo fuerte, todos se portaron como buenos actores, saliendo airoosísimos de sus papeles, por lo que en justicia se les tributó merecidos aplausos.

El cuadro plástico, una alegoría de la guerra, dirigido por el Sr. García Dacarrete, muy bonito y de mucho efecto.

El Sr. Dacarrete fué muy felicitado. Contribuyó a la brillantez de la fiesta el notable sexteto dirigido por D. Enrique Rodríguez.

NOTICIAS

En la tarde del pasado día 27 le fueron sustraídas de su domicilio, al vecino de San Esteban del Valle Paulino Gómez Navarro, unas setenta pesetas en metálico y documentos de crédito por valor de 30.000 pesetas.

El autor o autores del robo, para lograr su objeto, violentaron la cerradura de un armario.

A pesar de las gestiones practicadas por la Guardia civil, no se ha logrado adquirir indicio alguno relacionado con los autores del robo.

Pérdida

de una cadenita con un dije, forma trebol de cuatro hojas, en la noche de ayer, desde la Plaza del Alcázar al Teatro Principal, por la calle de Estrada.

Se gratificará, al que lo presente, en la redacción de este DIARIO.

Se ha concedido la exención del Timbre para su documentación, a la Mutualidad escolar de Palacios de Corneja, anejo de San Bartolomé de Corneja.

Mañana viernes 30 del actual, a las doce, tendrá lugar el depósito en poder del Notario de esta ciudad D. Matías Ocampo, Plaza de San Miguel núm. 8, del sobre que señala el día laborable del entrante mes de mayo en que la casa Bartolomé Yañez devolverá toda la venta que haga al por menor y contado.

Este acto es público y pueden presenciarle cuantas personas lo deseen.

En la noche del 26 al 27, le fué robada al vecino de Mijares, Jenaro Sánchez y Sánchez, una ternera.

Practicadas por la Guardia civil del puesto de Casavieja las oportunas diligencias, dieron por resultado la detención del vecino de Mijares, Felipe Díaz Muñoz, al que se le encontraron ocultos en una tinaja de su domicilio varios trozos de la res robada.

El Felipe fué puesto a disposición del Juzgado municipal competente.

El mejor desinfectante, insecticida y microbicida que se conoce.

Representante en Avila: D. Juan Antonio Rodríguez Arias. Duque de Alba, 22.

Con las formalidades acostumbradas se verificará el día 31 de mayo próximo una doble y simultánea subasta, en las oficinas del Distrito Forestal de Avila y en las del Ayuntamiento de San Bartolomé de Pinares, para la realización del aprovechamiento de barda de roble, con 2.000 cabras, del monte número 83, bajo el tipo de tasación de 16.000 pesetas.

En dicho anuncio se hace constar que queda anulada el anuncio publicado en el «Boletín oficial» de esta provincia correspondiente al 30 de septiembre último, relativo a la subasta expresada.

Bajó el cordero

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Rows include Chuletas, kilo, Pierna, Paleta, Pecho y falda, and Puesto de Restituto números 9 y 10.

GARANTIZO EL PESO

Por la Capitanía general de la primera Región, se anuncia concurso para proveer una plaza de subilavero de las Prisiones militares de Madrid, a la cual pueden aspirar los cabos retirados del Ejército, siendo preferidos los procedentes de la Guardia civil y en defecto de éstos Guardia de primera de la misma situación.

El nombrado disfrutará una gratificación anual de 500 pesetas, mas 0'50 pesetas diarias, teniendo alojamiento para él y su familia en el mismo edificio de las Prisiones.

En la Sucursal de la Casa-Jiménez, San Segundo, r, encontrarán los mejores artículos de ultramarinos a precios sin competencia.

Hay MARISCOS.

EN LA CARBONERÍA de Justo Domínguez, se vende la carbonilla a 4 pesetas el quintal.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo el abogado y diputado provincial D. Salvador Represa Marazuela.

Comprobación de facturas, balances, inventarios, etc. Máquina «Aix». Aguirre.

Las irritaciones del cutis de los niños se curan siempre con TALCO-BORINA. Paqs. económicos de 1,4, 1,2 y 1 k.

Se anuncian a concurso las vacantes de médico titular de los pueblos de Navatalgordo y su agregado Navaquesera, y la de Umbrías con sus ansjos y el inmediato pueblo de Gil García, dotadas con el haber anual de 1.500 y 750 pesetas, respectivamente, pagadas de fondos municipales.

GARBANZOS-PARA SEMBRAR

Leandro Maroto e hijo

AREVALO

Gran surtido en garbanzos duros escogidos para siembra y caldas garantizadas de la misma clase.

Precios módicos.

También tiene bastantes existencias de garbanzos finos de comer.

La zapatería de mayor surtido y precios baratísimos, es la de MALERO. 10. TOMAS PEREZ 10. AVILA

TRIBUNALES

Juicios orales

SEÑALAMIENTOS

Día 29.—Causa del Juzgado de Avila contra Pedro Carrillo y otro, por estafa. Ponente, Sr. Falcón. Defensores, señores, Monge y Velayos. Procurador, señor García.

—Otra del Juzgado de Cebreros, contra Nemesio de la Fuente, por lesiones. Ponente, Sr. Zapatero. Defensor, señor Baquero. Procurador, Sr. Fernández (S.)

Correo del día

MADRID.—Continúa la desorientación respecto a la solución de la crisis. Las tertulias en los centros políticos y de información se ven muy animadas, haciéndose comentarios para todos los gustos; mas predomina la opinión de que el Poder será entregado a don Antonio Maura.

Se asegura que hoy comenzarán las consultas.

—Varios senadores se reunieron en una de las secciones de dicha Cámara para tratar de la forma de exigir responsabilidad al ministro de Abastecimientos por haber autorizado algunas exportaciones de artículos de primera necesidad.

—Ante una concurrencia enorme, y siendo objeto de grandes ovaciones, dió el ilustre ex presidente del Consejo de ministros don Antonio Maura su anunciada conferencia, brillantísima en la forma y de gran fondo político y doctrinal.

ZARAGOZA.—Hoy se ha completado la huelga; los electricistas no entraron al trabajo.

El Gobernador confió enció con el capitán general, y éste ha ordenado que un equipo militar preste vigilancia en algunas dependencias de las fábricas de electricidad.

También han sido detenidos los principales elementos directores de los electricistas.

SANTIAGO.—Ha fallecido el Almirante de la Armada y ex ministro de Marina don Augusto Miranda.

JAEN.—Aumentan las dificultades para abastecer de trigos y harinas la capital de la provincia. Con objeto de

INDIGESTIÓN-DILATACIÓN JAQUECA INSOMNIO



Para los que sufren del estómago, las horas de tranquilidad de las comidas les resultan angustiosas.

Las mesas más incitantes, los platos más delicados les evocan en el acto los sufrimientos por los que van a pasar.

Saben que no escaparán a las pesadeces, dilataciones, indigestiones, jaquecas e insomnios que serán su resultado.

Sepan pues que el buen funcionamiento del estómago, puede restablecerse con Píldoras Pink.

Los desórdenes que son causa de su martirio, son signo evidente del empobrecimiento de la sangre y del debilitamiento del sistema nervioso.

Y las Píldoras Pink los disipan porque con cada dosis dan sangre, tonifican los nervios y estimulan energicamente el apetito y las funciones digestivas.

Si tienen el estómago perezoso, caprichoso o cansado, no tarden en seguir una cura de Píldoras Pink, y entonces podrán entregarse sin miedo a las satisfacciones de una buena mesa.

PÍLDORAS PINK



Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Movimiento de población.—Día 28.

Nacimientos: Marcelina Nieves García Galán, María de la O. Teresa Clea Represa del Prado y Francisco Carramolino Prara.

Matrimonios: Manuel Tenreiro Lledó con María Magdalena Nieto Blanco y Perfecto Rilo con Rosa San Miguel.

No hubo defunciones.

Anuncio

Se vende una parcela de grandes dimensiones y buena construcción, corrales y otras dependencias. Para tratar con Bernabé Pérez, Carmen 4.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo de El Barraco, D. Juan Sánchez Zazo.

Está llamando la atención, tanto por el imenso surtido que en cortes de traje para caballero, que tiene expuestos en sus escaparates, como por los precios reducidos a que los vende, la casa de Jesús Rodríguez.

Antipalúdico S. Díaz, véase anuncio en cuarta plana.

Con objeto de asistir a la boda de don Mariano, que se celebrará mañana, se encuentra en Avila nuestro querido amigo el abogado de Arévalo y diputado provincial D. Agustín San José Martí, acompañado de su distinguida familia.

Labradores

Asegurad vuestras cosechas; según dispone el Real decreto de 9 de septiembre último y los estatutos: Por módica cuota el Estado proporciona ese beneficio y devuelve el sobrante a los asegurados.

Acudid a D. Esteban Familiar, Caballeros, 8, Delegado de la provincia de Avila para efectuar los contratos.

Fumadores: Pedid papel ABADIE

TOCINO

370 KILO

Casas de venta: Hilario Jiménez, Zurraquín, 7 y 9 y Sucesor de la viuda de P. Martín, Zendrera, 15.

Por el Juez instructor del regimiento de Infantería «La Victoria» de guarnición en San Ildefonso (Segovia), se cita a Teodosio Ramiro Serrano, natural de Solana de Béjar, procesado por desertión, por haber faltado a concentración para su destino a cuerpo.

Alcohol para quemar MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas, el litro sin casco, 1'75 pesetas.

Depósito: Viuda de Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Se encuentra en esta ciudad nuestro querido amigo de Arévalo, D. Amalio García.

Piezas género blanco y tiras bordadas finas Jesús Rodríguez.

Camisetas punto inglés. Pablo S. Segundo.

Nueva Ferretería

Instalada en el Almacén de Maderas de la Viuda de Manuel Canales. Economía en precios. Frente al Gobierno civil. Plaza de Castellar. Avila.

Ha pasado unas horas en Avila el virtuoso Párroco de Arenas de San Pedro, nuestro muy querido amigo, D. Marcelo Gómez Matías.

Sortijas de sello y bolsillos de plata. PLATERIA KAISER

Para su provision en propiedad se anuncia la vacante de Secretario del Ayuntamiento de Nava de Arévalo, Jotada con el haber anual de 1.500 pesetas, pagadas por trimestres vencidos de fondos municipales.

Telégrafos

Convocatoria muy próxima. CATASTRO URBANA (40 plazas.) Se admiten señoritas. POLICIA (600 plazas.) Preparación: Academia poliécnica. Reyes Católicos, 23. Matricula de cuatro a seis.

Matadero público.—Día 28. Se degollaron 3 lanares y un cerdo. Recaudado por consumos, 577-27 pesetas.

En la Sección provincial de Estadística, se recomienda eficazmente a los señores Jueces municipales de esta provincia, se sirvan remitir el día cinco del mes próximo, a dicha oficina, los boletines correspondientes a las inscripciones del movimiento de la población registrado en el mes actual.

Ultima hora

A causa de una avería ocurrida en la línea, según nos manifiestan en la Central Telefónica, no hemos podido celebrar hoy las acostumbradas conferencias con nuestro corresponsal «Prensa Asociada.»

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 30. Viernes. Santa Catalina de Sena. Santos Mariano, Santiago, Eutropio, Lorenzo y Afrodisio.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres, e-coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Siervas de María, a las siete, Misa.

En San Vicente, a las seis de la tarde el solemne ejercicio de introducción al mes de María.

En San Antonio a las ocho, misa en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud

La misa y oficio divino son de Santa Catalina, con rito, doble y color blanco

La Coruña, Pescadería

TOMAS PEREZ. 5

Recibe mañana gran surtido de pescados y venderá muy baratos besugos, pescadillas y gallos a 0'80 el medio kilo. Las demás clases, muy baratas.

Rico escabeche de besugo. Pesen sus compras.

MINIMAX

EXTINTOR CONTRA INCENDIOS

Labradores: Buscad protección para vuestras haciendas y pedid referencias de estos aparatos a su representante en Avila, Isidoro María Jimaré, Caballeros, 10.

VENTA maquina escribir «Hammond» perfecto estado, se puede escribir todas las formas de letras. Cesteros 10, pral. izquierda.

La Confianza Zapatería y alpargatería

Tomás Martín tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela su nueva casa, Reyes Católicos 20, donde ha trasladado la zapatería que tenía establecida en la calle de Tomás Pérez núm. 12.

Por carecer esta tienda de escaparates, se ha colocado uno interior, donde se exhibirán al público los calzados más selectos y de última novedad que esta casa siempre ha sabido proporcionar a sus clientes, a precios sumamente económicos.

Hay alpargatas y zapañillas para caballero y señora, desde una peseta el par. 20.—REYES CATOLICOS.—20

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes en Navalperal de Pinares.

(AVILA)

Grandes existencias y variado surtido

NORIAS de ALAEJOS
ARADOS de ALAEJOS
PRENSAS de ALAEJOS
TRILLADORAS de ALAEJOS
AVENTADORAS de ALAEJOS
CALZOS y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

HERRAMIENTAS

Tornos, de banco, fijos y paralelos. Lámparas de soldar, fraguas ventiladores a mano y mecánicos, limas, sierras de mano, martillos para fraguas, trócolas, machos para fraguas.

Artículos para contratistas de obras y carreteras. Machos de rosca, brocas, porta brocas, engrasadores, mandriles para tubos, llaves para tuercas, manómetros. Grifería de todas clases. Válvulas para conducciones de agua.

El material industrial. (Compañía anónima). Bilbao
Capital: 2.000.000 de pesetas
Sucursal de Madrid, Veneras, 2. Teléfono, 2.225 M. (Se solicitan Agentes activos para al provincia.)

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de escoria, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

SECCION DE ANUNCIOS

TOS, CATARROS, BRONQUITIS

Se curan con **PULMONILO-VALLE**

Preparación la más eficaz, para curar catarros crónicos, infecciones gripales, afeciones de los pulmones y de los bronquios. Adoptado en Clínicas y Hospitales. Venta en Madrid, Almirante núm. 23, Farmacia. En Avila, Farmacia del Doctor La Puente.

LOS INFARTOS GANGLIONARES

de los ESCROFULOSOS, la torcedura y debilidad de los huesos de los aquíticos y el color pálido de los ANÉMICOS, desaparecen en breve plazo tomando la insuperable

Emulsión Vitæ a la Iodonucleína

que por esta fórmula

| | |
|------------------------------|--------------|
| Aceite de hígado de bacalao. | 0'60 por 100 |
| Nucleína..... | 0'50 por 100 |
| Iodo orgánico..... | 0'10 por 100 |

ha sido adoptada por todos los médicos como insustituible. Venta: Farmacia de Guerras y buenas farmacias y droguerías.

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE OLIENDIUM-PUPTIO DE OEL. CON
CREOSOTAL
Inalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Robledos gástricos.
Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 21, Madrid, y en venta en principales farmacias y droguerías.

GRAN FUNDICION DE CAMPANAS

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto a forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualbobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solosanche, 540 idem; Muñana 270 idem; Villanueva, 220 idem; Horcajada, tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Pañalba, dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gotiérrez-Muñoz, 570 idem; Martimundó de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián, tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem; Gotarrendara, 230 idem; Monreallo, 337 idem; Villanueva del Campillo, dos, una de 900 y otra de 92 idem; Oropesa, una de 176 idem; Torrico, dos, una de 330 y otra de 186 idem; Gavilanes, una de 176 idem; Flores de Avila, 820 idem; Valdeverdeja, 399 idem; Barraco 1.415 idem; Marín, 90 idem; Blascomillán, 362 idem, y Berlanas, 87 idem.

Esta casa tiene en construcción las magníficas campanas del Real Monasterio de El Recorral.

CALVICIE

Vegetal Andino

extirpa la caspa radicalmente, porque limpia y antiseptiza el cuero cabelludo. Detiene la caída, porque vigoriza y tonifica la raíz. Hace renacer el pelo, sin fracasar nunca en los casos de primero y segundo grado, porque estimula el bulbo piloso activando la proliferación de las células. Pida en todas partes

VEGETAL ANDINO;

si su proveedor no lo tiene, no admita otros

Frasco, 6 pesetas.

Pedidos, a Perezur, S. A. Muntaner, 13. Barcelona.

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, 67.

AREVALO

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

ANTIPALÚDICO S. DIAZ

en solución y en píldoras

el mejor medicamento y de resultados más seguros para curar radicalmente el Paludismo (calenturas diarias, tercianas y cuartanas.)

En cuantos casos de Paludismo rebelde, en que han fracasado otros medicamentos se ha obtenido siempre un resultado favorable tomando El Antipalúdico S. Diaz.

Precio del frasco, 5 pesetas

Venta en Farmacias

RECUERDE
USTED

Amigo DÉBIL

QUE EL

Elíxir CALLOL

DA

FUERZA, VIGOR
Y JUVENTUD

y los Médicos le llaman el
REMEDIO DE LOS
DÉBILES



¡Enfermos!.... no olvidar

La Radiosa-Valle

da vigor, salud, fuerza.

Es el mejor tónico reconstituyente de los sistemas óseo, muscular y nervioso. —CURA la neurastenia, anemia, tuberculosis, porque contiene los principios que integran el organismo humano.

Sin rival para convalecientes y personas débiles.

Devuelve: EL APETITO, EL SUEÑO, LA SALUD...

Depósito: Madrid, Almirante 23, Farmacia y en buenas Farmacias y Droguerías. En Avila, Farmacia del Doctor La Puente.